

NOVA USTAVA V PRAKSI

Kako jo uresničujemo? — Obisk v nekaterih bežigrjskih delovnih organizacijah

V okviru dejavnosti po kongresih Zveze komunistov Slovenije in Jugoslavije in priprav na kongresa Zveze sindikatov Slovenije in Jugoslavije, sta občinski organizaciji ZK in ZS začeli proučevati, kako v naši občini uresničujemo novo ustavo. V ta namen so obiskali okrog 20 organizacij združenega dela in temeljnih organizacij združenega dela in se pogovarjali o njihovem življenju.

Temeljna ugotovitev ni preveč razveseljiva. V oblikovanju temeljnih organizacij združenega dela in pri uresničevanju nove ustave v delovnih organizacijah se ni intenzivneje uveljavila neposredna oblika samoupravljanja delavcev. To je slej ko prej ostalo le kot nekakšna javna tribuna. Zbori delovnih ljudi kot neposredna oblika samoupravljanja so ponekod zelo številni, saj je na njih prek 1000 ljudi. Tak primer je bil v IMP, kjer so pozneje ugotovili, da lahko ustanovijo še dve TOZD — Projektni biro in Alfa Laval. V organizacijah kot so Lesnina, Elektrotehna, Astra in

Cestno podjetje pa so naredili precejšen korak, saj so veliko truda posvetili zborom delovnih ljudi, ki so bili tako veliko bolj uspešni in koristni.

Tudi delavski sveti še niso zaživi tako kot bi bilo treba, saj pogosto odločajo o stvareh, ki so v pristojnosti zborov delovnih ljudi ali drugih kolektivnih izvršilnih organov na ravni TOZD ali OZD. Delegacije TOZD, ki se vključujejo v zbor delovnih ljudi občinske skupščine, so v začetku sicer pokazale precej zanimanja za delo v skupščini, vendar pa udeležba na sestankih delegacij in na konferencah delegacij v nekaterih temeljnih organizacijah združenega dela ni bila na zadovoljivi ravni. Tudi materiali za seje zborov združenega dela, ki jih pošilja občinska skupščina, niso bili vedno dovolj razumljivi, zato pa so bili preobširni.

Organi samoupravne delavske kontrole so bili konstituirani v večini delovnih organizacij, ne pa tudi v temeljnih organizacijah združenega dela. Iz obiskov de-

lovnih organizacij pa je videti, da vsebina dela organov samoupravne delavske kontrole ni na pričakovani in zadovoljivi ravni — ti organi so premalo aktivni in zato ne morejo najti pravega mesta v samoupravnih odnosih v TOZD. V Ljubljanskih mlekarinah, na primer, delavci v organu delavske kontrole ne razumejo podatkov ali pa so premalo vztrajni, da bi ustrezne podatke dobili. V Cestnem podjetju delavska kontrola rešuje pritožbe, medtem ko so si v IMP — TOZD Ogrevanje, vodovod, klima zastavili jasen delovni program. Samoupravna delavska kontrola je obravnavala stroške reprezentance, kilometrine, zahtevali so javnost plačilne liste in zmanjšanje privatnih storitev.

Ugotovili so tudi, da nekatere delovne organizacije, ki so sicer imele pogoje za konstituiranje TOZD, tega niso storile, ponekod pa so se čutili celo odpori vodilnega osebja. S pomočjo organizacij sindikata in zveze komunistov pa so tudi te probleme in odpore rešili

in premostili ter se tako ponekod že konstituirali, drugod pa pripravljajo samoupravne akte.

Eden vzrokov za tako stanje je tudi premajhna usposobljenost samoupravnih organov in delegatov v delovnih organizacijah. Zato bodo skupno z delavsko univerzo Cene Štupar do konca leta pripravili seminarje za člane delegacij TOZD, delavskih svetov in organov samoupravne delavske kontrole. Tako bodo vse novoizvoljene organe za to delo usposobili in s tem prispevali k temu, da bo nova ustava še bolj zaživa.

Odslej bo stalna naloga sindikata in s tem družbenopolitičnih organizacij, da stalno spremljajo uresničevanje ustave, samoupravnih sporazumov in interne samoupravne zakonodaje.

Komisije Občinske konference Zveze komunistov in Občinskega sveta Zveze sindikatov pa bodo obiskale še precej delovnih organizacij, ki imajo probleme z novo organiziranostjo in jim s tem pomagale pri uresničevanju ustave.

Razvejana dejavnost

Občinska organizacija Zveze komunistov sprejela delovni program za obdobje do konca leta

Komite občinske konference Zveze komunistov je organiziral vrsto seminarjev za sekretarje osnovnih organizacij ZK v delovnih in teren-

skih organizacijah, ki se jih je udeležilo preko 150 članov. Na teh seminarjih so razpravljali o kongresnih dokumentih, spregovorili pa so še

o družbenoekonomskih gibanjih v naši občini, delegatskem sistemu, o kadrovske politiki in dejavnosti komunistov v okviru splošnega ljudskega odpora, seveda pa niso pozabili na aktualna organizacijska vprašanja.

Na seminarjih in poznejših sestankih sekretarjev osnovnih organizacij ZK so sprejeli tudi smernice za izdelavo neposrednih akcijskih programov, ki temeljijo na kongresnih dokumentih in na izhodiščih pete seje občinske konference Zveze komunistov občine Bežigrad, ki je bila v mesecu juniju.

Osnovne organizacije ZK so v svoje delovne programe vključile obravnavo družbenoekonomskih vprašanj kot so priprava sprednjeročnih in letnih planov, integracijski procesi povezovanj med surovinsko bazo in trgovino itd. Pomembna postavka programov je skrb za delo delegatov in za delovne programe samoupravnih organov, med nalogami, ki so si jih zadale osnovne organizacije ZK pa je še obravnavo politnega in triletnega poslovanja temeljnih organizacij združenega dela — z vidika ustvarjanja dohodka, glanjanja osebnih dohodkov, večanja produktivnosti dela in

Nadalj. na zadnji strani

ŠTIPENDIRANJE UREJENO

Podpisovanje samoupravnega sporazuma

Bežigrjske temeljne organizacije združenega dela v teh dneh podpisujejo samoupravni sporazum o štipendiranju učencev in študentov v občini Bežigrad. Nov sistem štipendiranja bo ob upoštevanju nove ustave zagotovil enotne kriterije za podeljevanje štipendij v vsej Sloveniji, izenačil bo materialne pogoje za izobraževanje, uskladi štipendijsko in kadrovske politiko z razvojnimi plani, stimuliral kvaliteten in hitri študij in prilagajal višine štipendij osebnim dohodkom in življenjskim stroškom.

Družbeni dogovor o nalogah pri oblikovanju in izvajanju štipendijske politike v Sloveniji, ki ga te dni obravnavajo in podpisujejo v vseh slovenskih občinah, je rezultat večletnih prizadevanj in javne razprave, da bi uveljavili čimbolj usklajeno družbeno dogovorjeno politiko štipendiranja v naši republici.

Pomen tega sporazuma je za vse mlade, zlasti za tiste iz delavskih družin, izreden, saj jim bo omogočil ustrežnejše delovne pogoje pri študiju oziroma učenju. V tem času, ko je ukinjen stari način štipendiranja in novi sporazum še ni podpisan, pa so se učenci in študenti znašli v nevarnosti, da bodo ostali brez sredstev. V naši občini so ta problem rešili s premostitvenim kreditom v višini 30 tisoč dinarjev, s katerim bodo krili stroške štipendij do podpisa sporazuma; ta bo sprejet, ko ga bodo podpisali dve tretjini temeljnih organizacij združenega dela naše občine.

Jeseni bodo pohiteli

Pri gradnji komunalnih objektov ni bilo večjih zastojev

Na zborih volilcev je najbolj očitna skrb občanov za okolje, v katerem živijo. Vsek želi, da bi do doma lahko prišel po asfaltirani ulici, ki je ponoči lepo razsvetljena in jo krasijo zelence in široki hodniki za pešce...

Med komunalnimi objekti so nadaljevali z gradnjo kanalizacije v Mali vasi — letos so jo uredili še približno 550 metrov in ker je zbirni kanal izgotovljen, so se prvi porabniki na kanalizaciji priključili, čeprav projekt še ni narejen. Uredili so tudi brežine in očistili strugo Kamniške Bistrice — nanošenega je bilo namreč že toliko raznega materiala, da je Bistrica začela poplavljeni.

Med postavkami cestnega sklada je odpadla ureditev hodnikov za pešce v Ulici Cara Dušana in Svetošavski ulici — zato pa so uredili Črtomirovo ulico. Namesto za asfaltiranje severnega hodnika v Tolstojevi ulici pa so namenili sredstva za razsvetljavo na Vodovodni cesti — tam so namreč polgali vodovod in tako so istočasno uredili še razsvetljavo.

V Neubergerjevi ulici so naredili 80 m dolg podaljšek, tako da imajo pešci zdaj urejen dostop do Vilharjeve ceste, razširili pa so tudi

hodnik v Preradovičevi ulici.

Že julija so obnovili asfalt v Belokranjski ulici in Ulici Luize Pesjakove, uredili pa so tudi Tomačevsko cesto

Nadalj. na 3. strani

Fluorografiranje

od 16. septembra do 1. oktobra

Po odloku občinske skupščine Bežigrad o obveznem fluorografiranju bodo fluorografski pregledi prebivalstva od 16. septembra do 1. oktobra letos. Fluorografsko slikanje je obvezno za vse občane od 24. leta starosti dalje.

Vsak občan bo dobil vabilo s točno določenim datumom, uro in krajem fluorografiranja; izvzeti so težki in nepokretni bolniki, nosečnice in upravičeno odsotni, ki bodo morali predložiti uradno potrdilo, bodisi od pristojnega zdravnika oz. ginekologa ali uradne ustanove.

Inštitut za pljučne bolezni in tuberkulozo Golnik želi še bolj izkoristiti fluorografske preglede pre-

bivalstva za pravočasno odkrivanje različnih bolezni. Fluorografska akcija daje namreč optimalne možnosti za razširitev dosedanjega programa, saj se ob fluorografskem pregledu zbere 95 do 98 odst. prebivalstva občine v starosti nad 24 let. Zato so se odločili še za dva dodatna programa in sicer za bolj sistematično in dosledno odkrivanje bolnikov s srčnimi obolenji na podlagi podatkov navedenih v anketi in za odkrivanje bolnikov s hipertenzivno boleznijo, zato bodo pred rentgenskim slikanjem prsnega koša vsaki osebi skrbno izmerili krvni pritisk.

Glede na razširjen obseg ima organizator fluorografske akcije večjo odgovornost za uspešno izvedbo. Zato prosijo občane, da na vabilih navedeno anketo točno izpolnijo in liste prinesejo s seboj na fluorografski pregled. S tem bodo prispevali k hitrejši izvedbi akcije in ugotavljanju svojega zdravstvenega stanja.

Razpored fluorografiranja na strani 6.

Ljubljana, 18. sept. 1974
Leto XIV., štev. 8 (123)

BREZPLAČNO

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL
LJUBLJANA-BEŽIGRAD

PRAZNIK POSAVJA

Vrsta prireditev ob 7. septembru

Letos krajevna skupnost Posavje že devetnajstič praznuje svoj praznik, 7. septembra. Na ta dan pred 33 leti je prišlo na sedanji Titovi cesti, blizu znanega gostišča »Ruski car«, do pravega oboroženega spopada med organiziranimi mladinci in patroljo italijanskih okupacijskih sil. V spopadu sta bila dva člana italijanske patrolje ranjena, medtem ko so štirje mladinci odnesli zdravo kožo.

O tem, kako je potekal ta spopad in kako bo letos krajevna skupnost počastila svoj praznik, je Zveza rezervnih vojaških starešin Posavje izdala majhno brošuro v 2000 izvodih in jo brezplačno razdeljevala občanom. To in pa predhodna predavanja o prazniku Posavja v osnovnih šolah na Posavju je bila vsekar lep pripravila za začetek enotedenskega praznovanja.

Začetna slovesnost je bila na praznični dan, v soboto 7. septembra, v prostorih krajevne skupnosti na Titovi 201. Ob 10.30 uri je predsednik DPD SVOBODA STOŽICE — JEŽICA Marjan Kavčič odprl razstavo članov likovne sekcije društva. Otvoritev se je udeležilo okrog 100 domačinov in gostov, sicer povabljenih na slovesno sejo sveta krajevne skupnosti, ki je sledila ogledu razstave. Šest avtorjev, amaterjev-likovnikov, ki so razstavljali tudi na lanskem likovni razstavi, posvečeni krajevni prazniku, je letos razstavilo 30 novih del v olju. Po mnenju obiskovalcev so ta dela boljša od lanskih. Vsekakor je bilo opaziti napredek vseh, razen enega, ki letos prvič razstavlja, čeprav v strokovnem pogledu člani sekcije pri društvu še ne dobivajo nobene pomoči. Na razstavi so bile tudi zanimi-

ve fotografije enega fotoamaterja in foto krožka osnovne šole Danile Kumar.

Otvoritev uspele razstave je bila uvod v slavnostno sejo, ki jo je začel predsednik sveta krajevne skupnosti Janez Dremelj. Nato je Vito Pirc poročal o komunalnih uspehih krajevne skupnosti, Viki Ramovž, predsednik krajevne konference SZDL, pa o političnem delu na Posavju. Sledila je podelitev priznanj delovnim društvom in posameznikom, nato pa je tričlanska delegacija odnesla venec na partizansko grobnico v Stožicah. Prebrali so tudi pozdravno pismo tovarišu Titu.

Letošnjega praznovanja krajevne skupnosti so se kot gostje udeležili vsi predstavniki občinskih družbenopolitičnih organizacij, pred-

Nadalj. na zadnji strani

PISMA BRALCEV	stran 2
ZAREK UPANJA	stran 4
POCENI POČITNICE	stran 6
ODLOČNA AKCIJA	stran 20

GRADIVO
ZA NASLEDNJO
SEJO OBČINSKE
SKUPŠČINE
LJUBLJANA—
BEŽIGRAD

Posebna priloga
na straneh 7—18: